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Duminică 24 Iulie ora 9 î0 M. S. 
Regele C-rol al II-a şi Martie Voevcd 
Mihai a sosit în Sibiu însoţ'ţi de aghlo- 
tan|ii regali şi geneiali. Sunt primiţi 
în gara Sibiu be miristrul preşedinte 
Al. Vaida, gen. Amza, miniştrii apă
rării naţionale, ministru Guşti, subse- 
cretari de stat: V. TiUa şi Brandsch 
gen. V. Economu, comandantul corp. 
7 armata, şefii autorităţilor militare, 
bisericeşti şi civile.

D. gemral Economu dă raportul 
după care M. S. este întâmpinat de 
primarul oraşului d, Goritz, care fi 
prezintă tradiţionala pâine cu sare.

După trecerea în revistă a com
paniei de onoare din reg. 90 Inf. şl a 
plutonului de 100 ofiţeri superiori din 
garnizoană Ai. S. a ieşit în făţa gării 
unde erau p©3tate Focietă tile volunta
rilor, meseriaşilor ş? zeci de delegaţii 
săteşti. Vecinătăţile săseşti din Sibiu, 
au ţinut să L primească în chip deo
sebit impunându-se prin disciplina şi 
prin muiţimîa lor.
FORMAREA CORTEGIULUI REGAL

Dela gară s‘a format cortegiul 
regal care s‘a pus în mişcare având 
direcţia catedrala mitropoliei.

In frunte merge prefectul poli
ţiei, apoi doi ofiţeri din cavalerie şi 
100 ofiţeri în haine albe de gală.

Urmează automobilele miniştrilor 
şi ale autorităţilor locale.

Străzile gemeau de lume. Româ
nii şi saşii se îrheeeau în urate.

Tot timpul un avion militar face 
virajii deasupra gării şi oraşului-

Pe treptele catedralei mitropolitul 
Bălan însoţit de înaltul cler primeşte 
pe M. S. în vreme ce cotul mitropo
liei condus de dl prof. T. Popovici cânta 
.Mulţi ani trăiască“.

M. S. Regele având ladreata pe ma
rele Voevod Mihai ia loc în aripa 
dreaptă a catedralei, înconjurat de mi
niştrii, de generali şi ofiţeri superiori.

In stânga se găsesc autorităţile 
Civile şi bisericeşti.

Mitropolitul Bălan oficiază te
deumul, la care M. Sa asistă în pi
cioare. La fel Marele Voevod Mihai 
Ambii poartă uniformă de cercetaşi.
CUVÂNTAREA MITROPOLITULUI 

BĂLAN

La sfârşitul serviciului divin, 1. 
P. S. S. mitropolitul Nicolae Bălan a- 
dresează M. S. cuvinte impresionante, 
înaltul erarh spune că venirea M. S. 
Regelui în Sibiu, umple inimile tutu
ror de bucurie.

Acesta atât din motive de ordin 
principal cât şi datorită faptului că 
Sibiul are cinstea să primească o per
sonalitate atât de distinsă.

Principal pentru că poporul ar- 
de'enesc este monarhizat prin struc
tura «a sufletească, fiind convins că 
trocul reprezintă stabilitatea, siguran
ţa şi dreptul de stăpânire asupra în- 
tregulni pământ iomân.’Sc. Deaceea 
întregul cler Şi popor aduce tn faţa 
altarului sentimente calde şt nefăţar-

m>e strângând rândurile in jurul re
gelui nostru.

Vom servi toste virtuţile în sluj
ba tronului şi a neamului, spune mi
tropolitul Bălan.

Dela catedrală cortegiul regal 
străbătând str. Tribunii şi piaţa Uni
rii, se îndreaptă prin str. Oct. Goga 
spre Dumbravă, unde este aşteptat de 
delegaţia Jamboreei cercetăşeşti în 
frunte cu d. gen. Manolescu.

DEFILAREA CERCETAŞ1LOR
După trecerea în revistă a co

hortelor şl după vizitarea unor tabere 
M. S. Regele înconjurat de miniştri, 
aghiotanţi şi generali ia loc pe tribună 
pentru a primi impunătoarea defilare 
a cercetaşilor.

şi dnii prim ministru Vaida, miniş'ri 
Amza, Gust', Tilea şi Brandsch, a 
plecat d. m. cu trenul regal la Săllş- 
te.

La intrarea în Sâlişte, Suveranul 
a fost întâmpinat de un grup de că
lăreţi şi de o mare mulţime de să
teni şi sătence din localităţile înveci
nate, c?.ri l‘au aclamat îndelung pe 
tot parcursul drumului până la casa 
de ocrotire »Regele Carol 11“, care 
s ‘a inargiratcu acest prilej.

In faţa „Casei da ocrotire" s ‘a 
ridicat o estradă pe care a luat loc 
Suveranul, Voevodul Mihai şi ’dnli 
prîm-ministru Vaida, mareşal Ilasievicl 
miniştrii Amza, Guşti, Tilea.

I. P. S. Mitropolit Bălan 
al Ardealului, înconjurat de un sobor 
de preoţi, a oficiat un serviciu religios 
la care au asistat, afară de înalţii oas
peţi, reprezentanţii autorităţilor şi nu
meroşi cetăţeni.

jurat de suită, s'a dus în piaţa comu
nei unde a primit defilarea deb gaţilor 
din 28 de comune.

M. S. Regele a fost primit de 
admirabilul cor al sălişfeniior în acla
maţiile frenetice a mii de cetăţeni. 
Cortegiul etnografic al ţăranilor şl ţă
rancelor din cele 28 comune, în pito
rescul port al regiunii, a defilat în fa
ţa Suveranului peste o oră şi jtmătate. 
A participat şi delegaţii de saşi în o- 
rîginalele lor porturi. Erau înfăţişate 
în tablouri impresionante, portul şi o- 
cupaţiile de predilecţie ale satelor 
învecinate.

Trei frte, din corn. Jina, au ofe
rit Voevodului M’haiu un frumes cos
tum din regiunea de munte a Sibiului.

La ora 6 d. a. Suveranului şi 
suita Sa s‘au înapoiat cu trenul regal 
la Sib u.

După înapoierea la S^blu, la In
trare« in câmpul taberelor, Majesfatea 
Sa a fost întâmpinat de întreg corpul 
didactic aflător în Sibiu, fără deose
bire d î confesiune şi naţionalitate.

D. 1. Bratu, consilier al învăţă
mântului secundar, aduce Majestăţii 
Sale asigurările devotamentului pro
fund şi omagii de neţărmurită drages- 
te, arăfând că învăţătorimea, ocrotită 
de înţeiepemnea voevozîlor şi-a făcut 
totdeauna datoria pentru tron, neutri 
şi ţară.

M. S. Regele i a răspuns:
„N‘a putut fi pentru Mine mai 

vie bucurie decât aceea de a primi 
salutul învăţământului, în tabăra cer- 
cetăşească a Jamboreei. Este un semn 
că dăscâlimea începe să-şi priceapă 
adânc rostul ei. A fi dascăl nu însem
nează a rosti o simplă buchie de pe 
catedră, ci a fi un îndrumător al su
fletului tineretului.

Am credinţa că această coinci
denţă va face ca învăţătorimea să 
înţeleagă că învăţătorul este arela 
care va trebui să ştie, în aceste zile 
grele, cum să pregătească şi să în- 
drumeze tinerelul.

In urmă Majestatea Sa a vizitat 
toate taberiie cercetăş’eşti stând de 
vo bă cu comandanţii cohortelor.

Vreme mai îndelungată a stat 
în tabăra polonezilor.

Seara la ora 9 Suveranul i  
asistat ia masa cercetăşiască în 
pădurea Dumbrăvii Ia care au partici
pat şi toţi fruntaşii vieţii intelectuale 
din Sibiu

Tot timpul fât a vizitat taberile 
M. s- Regtle a fost obiectul ovaţiunilor 
sincere a populaţiei slbitne, care a 
ţinut să umple Dumbrava cu mic cu 
mare, bogat şi sărac, intelectual şi 
ţăran.

iDvâjâmiDte iliii alegerile 
e le c to r a le  1932.

Nu mai încape nici o îndo
ială că  poporul a det multă do
vadă de trezire din beţia făgă
duielilor a partidelor politice, în 
recentele alegeri

Oricât de multă sforţare de 
făţărnicie ar mai depune zîa-

MAJESTATEA SA REGELE CAROL AL IILE  A

In frunte defilează d. gen. Ma
nolescu, urmat de d-nil: col. Sâmbo- 
teanu şi prof. Nedelcu. Urmează fam- 
fara cercetaţilor şi rând pe rând trec 
prin faţa M. S. Regelui şi înalţilor 
oaspeţi cohorte după cohorte, care 
de care mai bine echipată.

Impresionant şi înălţător a fost 
momentul când a defilat cohorta Un
gariei şi când această cohertă a în
chinat steagul maghiar până la pă
mânt în faţa Regelui României.

înduioşătoare au fost clipele fn 
care Marele Voevod Mhat a defilat 
ca cercetaş în faţa Tatălui Său, M.
S. Regelui.

După defilare M. S. Regele a 
luat o mică gustare intr'un cort cer- 
cetăşesc, apoi a plecat Ia gară urmând 
să meargă la Sâlişte spre a asista ia 
inaugurarea dispensarului »Regele 
Carol a llW ea“.

Dela Sibiu M. S. Regele, însoţit 
de Marele Voevod Mihai, suita regală

După serviciul rslig'osd.drStoi- 
chiţia,medic primar al judeţului, a a- 
rătat străduinţele ce s ‘au depus pen
tru realizarea acestui aşezământ sa
nitar social, căruia în semn de devo
tament neţărmurit pentru Suveran I 
s‘a dat numele Majestăţii Sale.

Protopopul Borcea a asigurat pe 
M. S. Regele de întreaga iubire a 
populaţiei acestei regiuni, care i-a ieşit 
în întâmpinare.

Începând să plouă, festivitatea 
da afară a fort întreruptă brusc şi Su
veranul a trecut înăuntru, vizitând toate 
serviciile spitaliceşti ale Casef de o- 
crotire.

Cu acest prilej Suveranul a de
corat pe protopopul Borcea, pe fostul 
şi actualul primar şi pe d-rul Stoi- 
chiţia.

CORTEGIUL ETNOGRAFIC
DeU Casa de ocrotire, cu toată 

ploaia ce se înttţea. Suveranulîncon-
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rele de scandal public, a diferite
lor partide politice, cu scopul de 
a fabrica „victorii electorale“, 
fapt ne discutabil este că poporul 
câştigă, zi cu zi, tot mai multă 
conştiinţă civică, tot mai multe 
cunoştiinţi politice. Şcoala viefei 
politice prin care trece azi încă 
poporul român, mai ales plugă- 
ritnea noastră, ne arată îmbucu- 
rătoarea creştere de neîncredere 
fafă de partidele politice, de 
continuă lăpădare de oamenii îm
bătrâniţi tn minţires, înşelarea şi 
prostirea poporului şi de îndrep
tare către oameni noui, cu idei 
noui, cu programe noui. Printre 
aceşti oameni noul, in 
nici un caz nu poate fi 
socotit, dl A. C. Cuza din 
laşi, cunoscutul dema
gog cu imbătrânitelesale 
prefaceri că susţine in
teresele poporului ro- 
mân, dar în realitate este 
prietin credincios cu ji
dovii. cum tot aşa de 
credincios este fiul său 
Gheorghe Cuza meşteria 
gustarea «.vinurilor“ in 
cârciumile jidovilor din 
laşi- Aceste fapte pe cari po
porul român nu le cunoaşte încă 
cum nu cunoaşte nici pe altele 
multe, pe cari însă noi ne-am ho
tărât să le scoatem la lumina 
zilei pentruca românii să afle a- 
devărul curat cine este bătrânul 
farsor politic A. C. Cuza din 
Iaşi, — au silit pe toţi oamenii 
cu sufletul curat şi cu inima plină 
de iubire faţă de poporul român 
să i părăsească. Din cauza a- 
ceasta au părăsit pe dl Cuza 
oameni de mare valoare spiri
tuală, buni români, şi înfocaţi 
naţionalişti ca dl Dr. Vaier Pop 
din Cluj, fost ministru de justiţie 
dl Dr. Vaier Roman din Bucu
reşti, dl avocat Paul Iliescu din 
Bucureşti, dl profesor universitar 
Traian Brailescu din Cernăuţi, 
dl Dr. Titus Malai canonic în 
Gherla, dl Dr. Romulus Damian 
din Bucureşti, dl a\ocat Vasiliu- 
Cluj din Bucureşti, părintele Ion 
Moţa din Oră ştie, Corneliu Zel ea 
Codreanu, acuma mai recent şi 
dl profesor universitar Cătu- 
neanu din Cluj, şi atâţia şi a- 
tâţia alţii; astfel câ dl Cuza a 
mai rămas numai cu câţiva băe- 
ţandrii. Când poporul român va 
prinde să cunoască şi mai bine 
pe bătrânul demagog din Iaşi 
A. C. Cuza, el va trebui să-şi 
încheie cariera politică aşa după 
cum merită orice acţiune ce se 
bazează pe minciună şi pe imo
ralitate naţională.

Una dintre cele mai bune 
dovezi că poporul r u  mai are 
încredere în aventurieri politici, 
nici în partidele politice cu sis- 
temurile lor învechite în rele, ne 
este oierită din Capitala ţării, 
unde din vre'o 100000 de votanţiîn- 
scrişt, numai 54.019 au votat cu 
partidele politice şi cu aventurierii 
politici, vre'o 46*000, de oameni 
neprezentându-se la urne au do
vedit deplină conştiinciosifaie po
litică, au declarat pe fată că ei 
nu mai consimt să fie cârmuiţi 
de toţi nepricepuţii. Guvernul na

ţional ţărănesc a fost ru şin cs în
frânt în capitala ţării. Cu libe
ralii au votat numai oamenii ce 
au legături de afaceri de bănci, 
de industrie şi comerţ, cu diferi
tele întreprinderi ale partidului li
beral. Şi dacă mei ţinem seamă 
că partidul liberal cu o vechime 
de peste 70 de ani nu a putut 
obţine mai mult de 20*419 de 
voturi atunci ne dăm bine seama 
cât de mult este in continuă că
dere acest partid, pe care nimeni 
nu-1 mai doreşte.

Gruparea de circ politic a 
bătrânului farsor din Iaşi nu a 
putut obţine decât 441 de voturi 
în Capitală şi judeţul Ilfov. Asta 
după 40 ani ani de existenţă 
politică. In capitală unde sunt 
mulţi oameni cu multă carte, deci 
oameni cari ştiu să judece, dl 
A. C. Cuza este luat drept de 
„râs“. Acelaşi lucru î! va face 
mâine şi ţăranul. — mai ales ţă
ranul din Ardeal şi Banat,—când 
va şti să judece mai bine.

Dar guvernul a fost înfrânt 
nu numai în Capitala ţării ci şi 
în provincie, căci el de fapt nu 
a obţinut mai multe voturi decât 
22 la sută pe toată ţara. Restul 
pe care îl găsim pe hârtie nu 
sunt voturi de convingere, ci vo
turi de interes de stomac, cei 
mai mulţi votând cu guvernul în 
vederea speranţei de a-şi aranja 
anumite „afaceri“ la Bucureşti. 
Noi „naţional-socialiştii creştini“ 
neluând parte la alegeri din mo
tivele pe care le-a arătat în „Tri
buna“ conducătorul nostru, dl 
Roimdus Damian, avem curajul 
să spunem că aceste „afaceri“ 
pe socoteala poporului român 
nu vor reuşi, pentrucă guvernul 
nu va putea face faţă situaţiei 
grave economice pe care şi-a 
luat-o, nici chiar cu dl Titulescu 
în frunte, care este chemat acum 
din nou în ţară cu scopul de a 
încerca din nou formarea unui 
guvern cu n8ţion&I«ţărăniştii, cu 
liberali'-georgişti şi cu lupişiii. 
Chiar de va reuşi această com
binaţie politică, pe care palatul 
o doreşte foarte mult, totuşi nu 
se va putea soluţiona grava criză 
economică, atâta vreme cât nu 
se va renunţa la actuala politică 
financiară, întroducându-se în 
toată viaţa noastră economică 
sistemele noui pe care noi „na- 
ţional-socialiştii creştini“ le-em 
relatat în toate ziarele noastre. 
Dar pentru asta trebuesc oameni 
liberi de orice obligaţii faţă de 
marii bancheri din ţară şi din 
străinătate, oameni ce nu umblă 
după „ciolane de ros“ în psguba 
poporului.

Iată dece credem noi cât 
de cuminte am procedat neluând 
parié la actualele alegeri, ţinân- 
du-ne în rezervă şi urmărind pas 
cu pas desfăşurarea evenimen
telor economice şi politice. Po 
porul ne va cunoaşte de acuma 
înainte ş i mai bine, şi se v» con
vinge că noi suntem singurii în 
ţară, cari cu adevărat îi vroîm 
numai „binele, fericiri a şi înflo
rirea“.

*

Cheituelile de razboiu a tuturor 
state au f >sl în anul 1918 socotite la 
suma de 700 mPiarde m3rci aur. A- 
ceastă sumă fantastică a fost reali
zată prin impozite dela contribuabili, 
şi prin împrumuturi la marit bancheri 
internaţionali, în frunte cu I. P. Mor
gan din New-York stăpânul „etalo
nului aur“ din lume. Fepf care leg i
timează supranumirea sa : „Morgan
regele neîncoronat allumei*. D e no
tat mai e feplu! că Morgan nu e creş
tin, este jidov.

Prin impozite au fost realizate
următoarele sume, în mărci aur :
Anglia, inclusive coloniile, 50 miliarde 
Statele unite americane 44,3 „ 
Germania Î5,3 „
Celelalte state 10,4 „

Suma totală: 120 miliarde
Restul de 5 8 p miliarde este re

partizat ca datorii provenite din îm
prumuturi, dintre ceri 44o de miliarde 
sunt împrumuturi interne, şi loo mi
liarde împrumuturi contractate la marii 
bancheri internaţionali. Din suma îm
prumuturilor interne au fosi absorbite 
l8o miliarde mărci aur, de cunoscu
tele „Inflaţii“ în Germania, Austria, 
şi mai puţin în Franţa şi Italia, astfel 
câ s ‘a rămas la suma de 3oo miliar
de. Evident că această „inflaţie“ e- 
xercitând o mare resfrângere şi asu
pra împrumuturilor externe, acesie 
au fos* reduse la suma de 87 miliar
de. Creditorii acestor bani sunt, a- 
proape exclusive, Anglia şi Statele 
unile americane, iar debitorul princi
pal este Germania, asupra cărei a 
fosi aruncat planul „Dawes“, — un 
director Ia băncile lui, asociate gru
pului băncilor iui Morgan. — care 
dând greş, precum se şiie, a fost 
apoi modificai de către expertul fi
nanciar Young, — un alt director de 
bancă la Morgan, — numit apoi; 
„Planul Young“. Potrivii cu reparti- 
zatiiie din acest plan, suma susarăta- 
tă urmează să se  lichideze orin a- 
nuităţi obligatorii de 2 miliarde, strict 
obligatoriu pentru Germania.

Situaţia împrumufurilor interne 
provenite depe urma războiului este 
azi următoarea, — în mărci aur: 
Statele unite americane 61 miliarde 
Marea Briianie 107 „
Franţa 35 „
Italia 14 „
Belgia 13 „
Celelalte state 3o „

Toial 26o miliarde
Din suma aceasta de 26o mili

arde se scad 4o miliarde, figurând 
ca plătite. Chiar dacă nu am ţine 
seamă de faptul că avera în faţa 
noastră de a fa c î cu o cămătărie şi 
amortisment asupra unui capital, ca
re n‘a fost învestit niciodată, şi prin ur
mare neadacăndu-ne nici un beneficiu 
aceste datorii formează una dintre 
cele mal mari, — şi mai nedrepte,— 
griji pentru satele debitoare, fora te  
să plătească impunând grele, şi ne
gre impozite cetăţenilor. Dar nu nu
mai atât. Se la până şi dela oamenii

strângători de mici economii din su
mele pe cari le depun pentru zile 
grele şi de bătrânele, iar masa mare 
a celor neavuţi este direct păgubită 
ea nefigurând ca: „Cred lori de sta!“, 
cari la rândul lor primesc „rent* de 
stat“ cu cari pot face faţă grelelor 
sarcini de impozite, deci massa mare 
ests d e d m ă  ori lovită: ') de impo
zitele statului, 2). de slăbirea forţe
lor de producţie.

In faţa acestor fapte, mulţi oa
meni ajunşi „miniştrii de finanţe“, — 
graţie poporului care nu vrea să în
ţeleagă , adevărul sacru“, care este 
adevărat că ustură dar şi vindecă, 
poporului căruia îi place să fie minţit, 
să fie măgu!it de şnapani politici, să 
fie dus de nas de aventurieri şi de 
trântori sociali, ajunşi deputaţi şi se 
natori, — nu ştiu ce să facă, nu ştiu 
cum sa procedeze■ In această situaţie 
ei recurg la fel şi fel de „imitaţii“, 
din alte state, sau la sfatul pretinşilor 
„economişti“, uiiând c§ în acest caz 
întotdeauna este la mijloc un interes 
ascuns, interes ce nu poaie cadra cu 
interesele reale ale massei poporului 
pentrucă, cadrând însăşi această ca- 
drare elimtnă„egriismul individual“ şi 
suprimă ciocnirile „ideilor imitate“, 
interesele dela slat la stat diferindu- 
se  prin natura şi logica lucrurilor şi 
faptelor. De aci isvoresc multe, foarte 
multe, nenorociri, de cari nimeni al
tul nu este vinovat decât „incapaci
tatea“ respectivului ministru de fi
nanţe. Căci nu esie greu de înţeles 
că dacă un om nu se simte capabil 
să cârmuiască carul finanţelor şi a 
economiei statului, în aşa fel ca 
massa poporului care formează Statul 
să nu fie păgubifă cu nimic, atunci 
să nu se aşeze pe fotoliul ministerial. 
Dacă totuşi s*a aşezat căuzând pa
gube, atunci nu numai logica legilor so
ciale dar şi natura faptelor reclamă pe
depsirea sa exemplară. Un mecanic 
de locomotivă conducând trenul, ce  
i-a fost încredinţat, în aşa fel încât 
omoară pasagerii (călătorii) încre
dinţaţi lui, este arestat şi condamnat 
pe motiv de „crima“. Nu este o crimă 
mai mare când un ministru de finanţe 
conduce treburile în aşa fel că po
porul ajunge în neagră „sclavie că- 
mătărească“ şt în „cumplită mizerie“ 
cum este acum cazul la noi în Ro
mânia ? Dece să se plimbe liber, îa 
acest caz respectivul fost sau actual, 
ministru ? D ece să nu fie pedepsit, 
în mod draconic ? E timpul suprem 
ca poporul să-şi deschidă ochii! Să 
ren u n ţe  la  p lă c er e a  d e  a fi mă
gulit, înşelat şi prostit, d e toţî 
„traşii şi impinşii“ din mocirla 
politică.

Nu există altă solufie decit 
c in s te a  s fâ n tă  şi a d ev ă ru l sacru , 
pentru mântuirea poporului român, 
din ghiarele prăbuşirei economice, 
unde am ajuns din cauza incapabili
lor din partidele politice, în fata ma< 
şinaţiunitor neoneste a marilor ban
cheri internaţionali

C a rc e tă s e s t i

Dumbrava Sibiului, de câ
teva zile, este locul unde cerce
taşi! din cuprinsul ţârii şl de 
peste graniţe au venit ca sâ pe
treacă împreuna acelea clipe de 
curalâ dragoste tinereasca, de 
bucurie şi seninfitate, relevând 
în ochii vizitatorilor sfânta şl 
nobile lor misiune, spre binele

ţArii şl spre fala neamului.
Celce a petrecut câteva clipe 

de seară In tabsra cercetâşeascâ 
a pu<ui ca să-şi afirme convin
gerea ca aceşti „copil a-! pă
durii“ sunt adevărata floare se
lecţionata a tineretului şcolar, 
uari călăuzii de doctrina sfin
ţii misiuni a lor, depun şl el o 
piatră de granit la temeliile Ro
mânie), pe care o stropesc cu au
rora unul viitor plin de nădejdi.

In Dumbrava Sibiului Jam- 
boreea Cercetaşilor este în plina 
activitate. Un oraş întreg de
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.corturi s'a înălţat î<i câteva zile. 
Valié din Dumbrava Sibiului cu 
poenile ei atât de pitoreşti a s
tăzi adăpostesc la sânul lor pe 
aceşti tovarăşi de zl şl noapte 
cari vecinie cu chiotul pe buze, 
şi în suflet cu seninătate desfată 
pe toţi acela ce aleargă acolo la 
patria lor. Miile de corturi ce Iţi 
par câ nu se mal sfârşesc prin 
tăinuita Dumbravă a Sculu l, te 
f? c sa te crezi îitrun oraş po
pula din vremurile patriarchale 
unde popoarele afiliate s'au re
tras ca sâ lege pentru totdeauna 
o sfăntă pace.

Am petrecut o noapte În
treagă în mijlocul cercetaşllor în 
Dumbravă şl poate n'am plecat 
cu acel gând dar totuşi cuprins 
în vraja biruitoare a şezătorilor 
de seara şl de căldura sfânta a 
focului sacru ce era menţinut 
pururea viu de „Copii naturii* 
vestale neadormite am rămas 
uiiat de lume acolo înjj mijlocul 
lor unde am fost gtsit odată 
cu devărsatul zorilor când 
chiotele şi cântările lor matinale 
îşi Întindeau mrejele peste sufle
tul meu ca sa mâ cucerească,.

Am trăit numai o nospte 
în co'tarile cercetaşllor din 
Dumbrava Sibiului, dar î i schimb 
In sufletut meu a răscolit atâtea 
amintiri din apropiata copilărie 
când şl eu purtam frumoasa uni
formă de cercetaş şf mândru de 
ea salutam cu „Sănătate“ pe 
toţi ceir C e-m i în cale.

NIc. NlcOară -  D o b S r c e a n u

Ce f a c e  Ju s t i ţ ia  ?
in diferite num ere e le  zia

rului nostru em  relatat pungăşia

comisă de jidanul Simon Teszler. 
care a păgubit diferite fabrici de 
posfav cu aproape 4 milioane 
lei, între cari şi firma Gromen<& 
H ei berth din Sibiu, cu suma de 
7 0 0 ‘OOU lei, ascunându-şi stofele 
iar apoi cerând concordai. Hoţia 
era evidentă şi noi am cerut 
încă de atunci ca banditul Si
mon T eszler să fie arestat, căci 
num itul nu era Ia prima lovitură 
de acest gen. Alte hoţii şl mai 
rafinate a pus 2a cale şf execu
tat, pe cari le-am publicat Ia 
timp.

Rezultatul alegerilor din toată tara este următoru1
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Pentru alte pungăşii a mai 
tost condamnat şi la Oradea. Cu 
ţoală alarma dată de noi şi cu toa
te Intervenţiile firmelor păgubite 
aalorii&ţiie in drept l-au menajat 
fntr‘un merd nepermis. Voi aminti 
im singur caz. Firma Gromen & 
Herbsrlh prin advocatul lor «u 
cerut dlui judecător de instrucţie 
să dea un comunicat în ziare — 
«şa cum a dat în ctzul iui 
Droitkf dela Administraţia finan
ciară — comunicat prin cere să 
se atragă atenţia publicului care 
ar şti unde sunt ascunse sto
fele sustrase de Teszler, sau ar 
fî primit în consignaţie ori «manei 
să anunţe justiţia. DI judecător 
de instrucţie n‘a aprobat şl n‘a 
dat acest comunicat cu toate că 
firma s‘a obligat să plătească sin
gură costul publicării. Văzând 
fîrma că cu autorităţile const!- 
Saite în stat nu-şi poate valîdita 
drepturile şi-a angajat un detec
tiv particular şi după cercetări 
muniţioase de luni de zile, a găsit 
In Braşov la croitorul Szopos, 
tatăl complicelui lui Teszler, can
tităţi mari de mărfuri, iar la spe
ditőrül L.Schmtdt din Braşov, 6 ba
loturi de stofe în valoare de 
500*000 lei. Stofele au fost ridi
cate de poliţia Braşov şi trimise 
la Sibiu. Chestorul Poliţiei Bra
şov a şi cerut telefonic imediata 
arestare a banditului Teszler, însă 
autorităţile judiciare din Sibiu 
s'au gândit altfel!

Stofele găsite la Braşov au 
fost expediate de Szopos chiar în 
ziua efind s*a făcut la Teszler 
percheziţia de dnii Pană şi jude 
Instructor Paraschtvescu. Curios 
cum Teszler a fost avizat din 
timp, căci expediţia stofelor s*a 
făcut abia cu câteva ore înainte.

Intre timp Teszler se plimbă 
liber sfidând iumea cinstită în 
oraşul Sibiu.

Ia urma acestor dovezi zdro
bitoare cerem imediata arestare 
e banditului Teszler, pentru a nu 
deveni un scandai judiciar.

E momentul supremi
M U olae C. D rec

I ŞTIRI J
R eco l ta  d e  g r â u  din ac: st

an este mediocra, abia daca vom 
avea jumătate din recoita anului 
trecut. Grâul a fost stacat de 
rugina în multe regiuni ale ţării. 
De export ntcl nu poate fivorbâ 
dar se poate întSmpia să impor
tăm, Aceeaş situaţie e şi In Un
gari?, csre a şi oprit exportul 
grâulu1, al cărţi preţ se va urca.

— In cercurile politice se vc r- 
beşte de numirea francmasonului 
Jean Pargal, ea ministru pleni
potenţiar al României la Lisa
bona.

La a l e g e r i l e  p e n t r u  
s e n a t ,  unde au votat consilierii 
comunali liberalii au obţinut un 
mandat la Roma'-, Iar Av^res- 
eantl un mandat la Suceava, 
restul guvernul.

Redactor responsabil NJCOLAE

Procesul lui Gorguloff,
care a omorât pe preşedintele 
Franţei, Doumer, a început Luni 
în faţa curţii cu juri din Paris. 
Asasinul a fost condamrat la
moarte.

P o l o n i a  a  s e m n a t  
p a c t u l  űc neagnslune cu Ru
st?. In biiza asigurării oficiate 
dată României, Polonia nu va 
ratifica pactul până ce nu vs fl 
semnat şi pactul ruso-român.

S a n t o s  O u m o n t  cu
noscutul aeronaut a î n etat din 
viaţa. Decedatul a fost up.ul 
dintre prfmll aviator! al lumii.

P u b licaţiune. Se aduce la cu.
noşttnja publică că prin legea privi- 
la fondul National al aviaţiei publicată 
în Mon. Oficial Nr. 119 din 25 Mai 
1932 comunicată cu ord. On. Min. de 
finele cu Nr. 17720 din Î l  Iunie 1932 
art. 5 a sur.t supuse la timbru de a- 
viaţie de lei 0.50 cărţile posiale, căr
ţile de vizită deschise şi imprimatele 
în afară de publicaţiunile periodice 
care sunt scutite de timbru, b) Sunt 
supuse la un timbru da 1 leu scriso
rile, cărţile poştale ilustrele şi in ge
nere toate petiţiunile edrrsate autori
tăţilor publice asemenea şi b ietele de 
călătorie pe C. F. R şl biletele inter
urbane de autobuse, c ) Sunt supu
se la timbrul de 2 lei telegramele, 
mesageriile, a d e le  prevăzute în legea 
timbrului de!a ari. 4 până la art. 12 
inclusiv (fiind exceptate petiţiile adre
sate autorităţilor p bUce impuse prin 
art. precedent) de asemenea biletele 
de intrare la spectacole (cinemato
graf, teatru, circ, bal, curse de cei 
meetingurî etc.) precum şi cele de!a 
art. 13 punctul 3 se va plăti în raport 
cu suprafaţa afişelor câte 1, 2, 3, 4 
şi 5 lei odetă anual.

Ari. 7 sunt supuse la timbrul a- 
viaţiei de lei 20 cărţile de jocuri (de 
noroc) de orice categorie pentru par
ticulari şi lei 50 pentru cluburi, cazi
nouri.

Art 8 sunt supuse la timbru! a- 
viatiei toate articolele de parfumerie 
şi de toaletă de lux fabricate în ţară, 
cele până la valoare de lei 50 cu tim
bru de lei 1 cele  dela 5o-2oo lei cu 
limbru de lei 5, cu timbru de lei 2, 
cele peste 2oo lei cu timbru de lei 5, 
iar cele fabricate în străinătate şi im
portate cu un timbru de aviate du
blu celor fabricate în ţară.

Pentru cele fabricate în ţară 
timbrul se va percepe la vânzarea în 
detaliu iar pentru importate, percepe
rea se va face odată cu plata taxelor 
vamale.

Art. 9 se  va supune la timbrul 
de lei 2o sticla de vinuri spumoase 
indigene, şi la limbru de 3o lei sti
cla de vinuri spum ofse streine con
sumate în localurile de zi şi noapte.

De asemenea la timbrul de lei 
4o vor fi sud- se băuturile spirtoase 
streine de fiecare slică.

p. Adm. Fin. p. şeful serv.
Fl. N e n o v ic i  I. Luca

Aducem la cunoştinţa 
Onor. public că numărul 
viitor al ziarului nostru 
va apare la 1 Sept. a. 
c. Aceasta din cauza 
concediului la care avem 
şi noi dreptul.

— Prin óid Min. de Finanţe 
Nr. 212535 din 14 Iulie 1932 sa u  a- 
nuiat toate păsuirile şi plăţile în rate 
ale impozitelor directe aproba’e de 
Dir. Contrib. Directe, pe data de 14 
Iulie 1932, urmând ca fiecare contri
buabil să-şi achite impozitele la curent.

C. DROC.

Publicaţiune. Invitam pe toţi a* 
ceia  ce au de primit diferenţă de chi
rie dela stat şi au înaintat actele a se  
prezenta la Adţta fina* cieră Sibiu, 
camera Nr. 6 a primi relaţii pentru 
complectarea actelor cere urmează a 
se îuaiafa Onor. Ministerului definan- 
ţe pentru ordonaxiţare.

A c te le  c o m p 'e c te  sunt:
Nr. 1) cererea titularului timbrată 

cu î l  pios I Let. Nr 2) copie cere
re nefimbrele; Nr. 3.) 2 copii după 
sentinţe prevăzute cu formuL defini
tivă şi executorie, semnată personal 
de Dnii judecători respectivi sau de 
Dl Şef judecător; Nr. 4) I declaraţie 
din care să se constate (impui de 
când şt până când a locuit chiriaşul

Dir. Generală P. T. T. cu ord, Nr. 
116o77/932 din 3o/Vl a. c. a dat un 
ultim termen pentru primirea recla- 
maţiilor în privinţa creanţelor ce a- 
parţin supuşilor statului român, fafă de 
casa de Economii din Budapesta.

in consecinţă cei cari au prefen- 
ţiuni şi nu au înaintai cereri tn pri
vinţa creanţelor să şi-Ie prezinte la ofi
ciul postai din Ioc până cel mai târ
ziu la 31 Auaust 1932.

— Primăria oraşului aduce ia 
cunoştinţă că scăldatul în sectorul 
râului Cibin. începând de'a podul de 
lemn, din Piaţa fânului şi pâr ă ia gra
niţa hotarului Guşieiiţa, esfe cu de
săvârşire interzis, in celelalte sectoa
re, precum şi în canalul de moară 
din „Livedia mecelariicr" scăldatul 
este permis, însă numai în haine de 
bae. Contravenienţii se vor pedepsi 
aspru.

P lă tirea  taxelor co m u n a le , 
Trimestrul al treilea pentru taxele co 
munale cu data de 1 Iulie a devenit 
scadent. Perceptoratui orăşenesc in
vită pe toţi contribuabilii 8ă plătească 
fără de a fi someji taxele pentru ca
nal, gunoi, apă etc. de oarece altfel 
lise va socoti dobânzi de întârziere 
şi după trecerea termenului legal şi 
spese de urmărire. Pentru contribua
bilii, cari nu sunt in stare a plătit 
taxele de odată, se recomandă înce
perea la timp cu nleta în rate, întru
cât dr;că mai târziu ie  vor aduna res
tanţe mari. perceptoratul nu va mai 
avea posibilitatea de a permite plătirea 
lor în rate.

In piaţa m are Sibiu s 'a  p ier
dut Marji în 19 Iulie un libel de 
depunere la .Albina* şi unul ia »Bo
denkredit“, libelele fiind anulate află
torul e rugat a-ie trimite Ie adminis
traţia ziarului nostru pentru bună re
compensă.

Pub licaţiune. fn corformitate 
cu dispozijiuîstle legei de poliţie Sa
nitară Veterinară şi motivât de faptul 
că se observă afluenţa de câ ni va
gabonzi, cari muşcând persoane şi 
animale produc prejudicii şi pagube 
dăunăloare popuiaţiuneî.

O rdonăm . '<) Tojl cetăţenii pro
prietari de câini sunt obligaţi aşi fine 
câinii les aţi în lanţ în locuri izolate 
in curte ca să nu poată eşi pe străzi 
şi să nu poată ataca muşcând ani
malele sau oamenii. 2) Pe străzi şi 
în cu/ji câinii vor purta botniţa în 
permanenţă căci cei găsiţi fără bot
niţă se vor ridica şi duce ia equari- 
saj, unde vor fi ucişi imediat. 3) To{i 
câinii hebue să fse înscrişi la primă
rie şi să poarte marca metalică, fără 
de care sunt consideraţi ca vagabonzi 
şi in atare caz vor fi izolaţi şi ucişi 
la Serviciul de equarisaj al primăriei. 
4) Circuleţiunea câinilor pe străzi este 
permisă numai dacă poartă botniţa şi 
numai dacă sunt insinuaţi şi au mar
ca metalică a primăriei. 5) Este cu 
desăvârşire interzis a se  aduce câini 
în cafenele, cofetării, bodegi, restau
rante, berării, teatre sau orice alt to
cai pub'ic. 6) Ori cine, proprietar sau 
îngrijitor dacă observă vre'un câine sau 
alt animal că posedă semne bănuitoare 
de boala contagioasă turbare, precum 
şi persoanele muşcate de câini să 
declare imediîi la cancelaria Servi

ciului Zooterhnie şi Sanitar Veterinar' 
din Primăria Sibiu camera No. 20, 
singurul serviciu în drept de b aplica 
măsuri şi pedepse'e legale. 7) Pri
măria prin serviciul de equarisaj ere 
dreptul de a ridica câinii vagabonzi 
sau cei bănuiji a fi atinşi de iurbare 
pe cei ce nu poartă botniţe, pe cei 
ce muşcă animalele sau oamenii şi 
a aplica orice măsură de polifie Sa
nitară Veterinară ordonată prin Ser
viciul Sanitar Veterinar primar al mu
nicipiului Sibiu. 8) Contravenienţii la 
aplicarea acestor dispoz Jiuni vor fs 
supuşi judecăjei şi pedepsiţi conform 
legei, minima pedeapsă fiind 2oo-5ooo 
Lei amendă. 9) Cu execuferea aces
tei ordonanţe, se  însărcinează orga- 
nele poliţieneşti şi Sanitare Veterinare 
din municipiul Sibiu.

Focurile de tabără. Ia 
fiecare seară, cercetaşi! străini 
din dumbrava Sibiului, vor avea 
câte un „foc de febărâ* adică, 
edurnţi sub lumina urei mari 
flăcfirf, se vor produce cu un 
program muzical, sportiv sau 
artistic,

Fiecare cohortă seva perin
da se eră cu seară în faţa publb 
cuini numeros. Aceste şrzători 
au lo c  zilnic la orele 21 şi nu 
se vor amâna de cât în caz de 
ploaie. La „focul de tabără* 
intrarea absolut gratuită.

R eu n iu n ea  de înm orm ântare
„A rdealu l“ din Sibiu  

P. T.
Reuniunea de înmormântare „Ar

dealul“ din Sibiu sir. Lazaret Ne. 28 
cu onoare Vă învită să participat) la 
serbarea sfinţirei drapelului ei, care 
va avea Ioc Duminecă în 31 Iulie a. 
c. Ia orele ICl/a a m. în biserica or
todoxă română din str. Lupului şi ’s  
orele 12 Ia biserica gr. cat. din str. 
Franciscanilor din Sibiu.

Sibiu, la 22 Iulie 1932.
Comitetul aranjator

Spirt rafinat
S 6 7 .

cu preţul de lei 98 Iiiru im
clusiv siicla se vinde la

Heinrich Rieger
+  Str. Guşterltei Nr. 7 +
~ Nr. 3347 port. 1930

Subsemnatul portărel pe lângă 
tribunalul Sibiu prin aceasta publică, 
că în baza decizîunii Nr. l571jl93G 
ş' Nr. G II. 13301/1930 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favorul reclamantului 
Gasta0- Gürtler reprezentat prin adv. 
Dr. Gheo gh? Foica contra loc. în 
Sibiu pentru încasarea creanţei de 
789 Lef şi accesorii se fixează termen 
de licita ţe pe 29 Iulie 932 ora 4 p,- 
m. !a faţa locului in oraşul Sibiu 
str. Rankh:r sub Nr. 2o unde se vor 
vinde prin licitaţie publică judiciară 
1. maş'nâ de cusut mobiliar de casă,* 
in valoare de 8200. Lei. In caz de 
nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat 
face 789 Lei capital dobămile 
legale socotind din 9 Decemvrie 1929 
iar spesele până acum stabilite de 745 
Lei.

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fi fost sechestrate şi de alţîi 
ji aceştia şî-ar fi câştigat dreptul de 
teoperire licitaţia prezentă este ordo°~ 
aaffi şi în favorul acestora In senzul' 
Irt. LXL. 1903 § 20 
Sibiu la 11 Iu ie 932

Bacu portărel

D e  v â n z a re . loc de ca«ă 
fosrie efiin 1000 m.p. situat la 
„Stee“ lângă tramvay şi 2 locuri 
de grădină situate lângă febrica 
„Ofa * Adresa la ziar.

„Tip. Săteanului“, Sibiu
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